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Előfizetési árak: Egész évre 10 kor., félévre •> kor., 
negyedévre 2 kor. 40 fin. — Egyes szám ára 20 fill.

Hír... lesi díj: Haromhasábos petitsor egyszen hirdetése 15 till. Többszörös hirde­
tésért jutányosabb. Nyilttér minden sor 20 fill.

Az « Eperjesi Széchenyi-kör>' 
hivatalos közlönye.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Eptrjitn. Pi-ntcn 50-ik tiam. Kóitk Árpád kiiynyiotaU-ilUzitá.
Ide intézendök nrnden a lap szellemi részét illető közlemények 

valamint a hirdetési díjak is.

Az egri hős szobra.
Lelkes szózat járta be a közelmúltban az 

egész ország hazafias közönségét. Eljutott ez a 
szózat lapunkhoz is, s mi, a mikor az egri Dobő- 
szobor bizottságnak hozzánk küldött szózatát 
alantabb közzéteszszük, kérve-kérjük nemes 
közönségünket, hogy olvassa el s szívlelje meg 
s adományait akár közvetlenül, akár lapunk 
szerkesztősége útján juttassa el a bizottsághoz.

,,A ki ma Egerben jár, lát a varos közepén 
egy romokba sülyedt várhegyet. A romok 
köizött itt-ott egy kecske legel, vagy egy-egy 
honvéd alszik. Ha a városba jött idegen nem 
ismeri a históriát, csak omlott bástyákat lát 
itt, bemohosodott ágyúréseket; egv barlangot, 
a melyben törött orrú márványember fekszik ; 
s az egész várat három kis hitvány bádog­
táblára festett felirat magyarázza: Alsó-kapu, 
< ikapu, Setét-kapn.

1902-ben lesz háromszázötven esztendeje, 
hogy e három kapu körül egy hónapig nem 
száradt fel a föld az emberi vértől.

Európa leghatalmasabb császárának két hada 
és minden ágyúja egyesült e kapuk alatt Magyar­
ország mar eltiporva hevert, még csak ez a kis 
vár volt benne az élet, mint a haldokló mellé­
ben a szívnek mindinkább maradozó mozgása. 
11a ez a vár is leomlik, a magyar nemzetet 
beírhatja a történelem a holt nemzetek közé, 
s ma már a 1 isza és Duna országában nem a 
magyar arat, templomaikból idegen ének száll 
az égbe és Szent István koronája nem egyéb, 
mint numerussal ellátott múzeumi ritkaság.

De ezen a kis váron megtört a tőrök világ­
hatalom. Ha mesében olvasnánk, hogy kétezer 
magyar szembe mert szállni kétszázezer török-
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Messze, délkeletre fekszik az allöldi város, hova 

most Korbán utazott.
Egy csinos A formára épített úrilakban, melynek 

udvara kertté volt átalakítva, lakott Josephine.
Az udvarkert apró virágparthiái közt foglalkozik 

egy fiatal nő. Ruhája hanyag pongyola, haja puritán 
módra simára fésülve, színtelen arczának vonásai mintha 
megfagytak volna, olyan mozdulatlan merevek Hely­
zete nem valami regényes, guggolva gyomlál puszta 

hozzá egy öntözőkanna, meg egy kis 
hattéíben egy vadszöllős lugas, benne 

könyv, mellette egy kis kosár, hímző­

színpad első jelenete, melyen most egy 
eplő lép fel. Az utcza felöl jón

feléje, egészen közel juthat hozzá. A férfi,
, a nő éppen

kézzel Közei
kerti Kapa A 
a pádon egy 
munkával.

íme, ez a
új szere.
háttal van f—„
ki most fellépett a kis színpadon, éppen oly hanyag 
külsejű, arcza éppen oly merev, közönyös, mintha csak 
egymástól tanulták volna el azt a stoikus flegmát: ne 
törődjél senkivel s veled sem törődik senki.

Pedig e két teremtés tíz évig élt egymás közelében 
s tíz évig mindennap együtt voltak.

— Mit csinál ön itt, Josephine? - szólal meg a 
Jelen

kéi — és hogy a küzdelem kétszázezer török 
kudarczával végződött, azt mondanánk rá. 
szép mese, de sok benne a túlság.

Ha az a kétezer ember átadja a várat küz­
delem nélkül, senki szemükre nem veti. Ha 
elmenekülnek a földalatti utakon, senki gyáva­
ságnak nem tartja; s ha Magyarország élete 
ebben a várban lehel utolsót, senki.se mondja, 
hogy Dobóiknak harczolniok kellett volna a 
vár megmaradásáért.

De ők nem adták fel a várat; nem mene­
kültek el a mértföldekre nyúló alagutakon, 
hanem, hogv itt tudták az egész nemzet sorsát, 
megesküdtek az ostrom előtt, hogy halálig 
küzdenek mindnyájan — és küzdöttek is.

Nincs mása a históri íban ennek a küzde­
lemnek! Voltak hősök, a kik inkább meghaltak, 
hogvsem falaikat átengedjék , volt várkapitány, 
a ki egymaga állott ki a kapuja elé, százezer 
ember ellen; volt vezér, a ki elkeseredésében 
a bizonyos halálba rohant egész hadával, — 
de hogy ilyen kis sereg, ilyen nagy had ellen, 
a bátorságnak és stratégiai leleményességnek 
ennyi erejével, s utoljára az elszántságnak ilyen 
mártiiomságbu magasztosuló küzdelmével s a 
csodák tényében tündöklő sikerével állt volna 
ellen egy országpusztító veszedelemnek : erre 
példa nincsen!

1552-ig Eger nevét nem ismeri a világ. 
1552-ben egyszerre ragyogó betűkkel emel­
kedik Eger neve a világtörténelem horizont­
jára, s Európa tapsol és újjong a példátlan 
győzelemnek.

Az évszázadok óta növekvő török hold itt 
sápadt el először fényében. A török terjesz­
kedés itt találta az első .sziklagátat, a melyen 

férfi oly közönyö- n, mintha csak a szomszédból jött 
volna Még csak nem is köszönt

A nő összerezzen s hirtelen fölegyenesedik Most 
látszik meg magas, sugár alakja. Mintha egy királynőt 
napszámos-ruhába öltöztettek volna Midőn most tekin­
tetét a férfira szegezi, mintha azok a merev vonások 
kissé fölengedtek volna, valami sajátságos élénkség 
villan át rajtok.

— Ah, Korbán, hittem, hogy eljön'.
Olyan zengő volt e hang s olyan lágy, mintha 

valami álarcz alul egy szebb lélekből jönne.
— Hit nem kellett hozzá — felelt a férfi hidegen 

— tudhatta.
__ Bocsássa meg, hogy nem foghatok önnel kezet, 

a földben turkáltam
— Hát miért nem húz keztyűt ilyenkor.- Nem 

mondtam-e azt önnek elégszer?
A nő ajkán valami világmegvető, fitymáló mosoly 

vonult át
— Keztyű? Minek az nekem?
— - Természetesen! Az eldurvult kérges kézből jobban 

estk az étel nagybátyjának, mintha sima kézzel gyúrna 
a tésztát. Es a hímzés is könnyebb a szolgálónak!

_  Csak szidjon, hisz önnek szabad 1 szólt a 
leány megadóan.

— Boldog piivilégium! — jegyzé meg Korbán 
keserűen — Egyebet úgysem hagyott meg számomra. 

Egyebet nem? — kerde a leány mély, átható 
tekintettel

Korbán nem telelt a kérdő tekintetre Meglátszott 
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túl már nem csaphatott, s ez időtől fogva mind 
máig, lassú apadás a török hatalom.

Van-e magyar, a kinek nem dobban meg 
a szive, ha Dobóra es az egri népre gondol - 
Van-e magyar, a ki siket marad, a mikor arról 
zendül a szó, hogy az egri vár ormán ott lássuk 
örökre Dobó érczalakját'.

Szobrot akarunk emelni az egri hősöknek, 
szépet, nagyot, neveikhez méltót. E szoborban 
benne kell lennie minden magyar család érzésé­
nek, minden magyar térti hálagondolatának, 
minden magyar nő bőkezűségének. Benne kell 
lennie minden magyar gyermek szívedobba- 
násának. Mert mindnyájunk büszkeségei, példa­
képei, díszei, hősei ők. Nemcsak az egrieké — 
az egész nemzeté.

Egy szemernyi érczet kérünk minden ma­
gyar családtól, minden magyar férfitól, minden 
magyar nőtől, minden magyar gyermektől.

Adjon a szegény rezet, adjon a gazdag 
ezüstöt, aranyat, de ne legyen olyan magyar 
ember ebben az országban, a kinek egy réz- 
fillérnyi része se lesz a szoborban.

Szeretnénk egy szép szobor-csoportozatot, 
a inelv feltüntetné /a bán a hazafias elszánt­
ságot, Z&övö'zwyyry/ban a magyar ész lelemé­
nyességét, J/eZTycvben az erőt, s egy tépett 
ruhájú, kibomlott hajú fegyveres magyar női 
alakban a magyar nőnek azt a kiválóságát, midőn 
a veszedelem förgetegében a hazaszeretet hősei 
közé rohan s velük küzd, velük osztozik a 
mártiromság véres babéraiban.

Nem áldozatot kérünk, hanem csak erszény­
megerőltetés nélkül való adományt. Az özvegy­
asszony fillérje épp úgy fog ragyogni a bronz­
ban, mint a jómódúak aranya.

rajta, hogy nem akar átmelegedni. Az a leány nagyon 
jól tudta ezt.

— Nos, kedves Josephine, menjen be hát és mossa 
meg kezét, mert a mi dolgunkra rögtön át akarok térni.

— Jöjjön be hát Azt itt az udvaron nem mond­
hatom el.

Bementek mind a ketten Josephine a maga szobájába 
vezette be Kot bánt, aztán sietett rendbeszedni magát.

Korbán szétnézett Egyes tárgyak ötlöttek szemebe, 
régi ismerős apróságok, köztük nem egy, mely tőle 
való. Régi, derültebb napok emlékei.

A férfi merengve hajtotta le fejét. Mire gondolt? 
Az ismerős tárgyak régi múltjába vitték-e vissza? Vagy 
azt mutatták neki, hogy >U tíz évig hiába élt, aztán 
messze, idegen világban kellett megtalálnia a rég kere­
sett boldogságot egy rövid órára, hogy aztán bujdosóvá 
legyen érte?

Milyen csodalatos regény az élet 1
— Korbán! — hangzott föl Josephine szava — 

szinte félek önt zavarni, úgy elmerült.
— Ah! — riadt föl Korbán — Tiszta már keze? 
A leány mosolyogva nyújtá neki jobbját Kezet fogtak 
— Ön megint meg fog szidni, mert azt akartam 

kérdezni, mibe mélyedt el annyira? A kíváncsiság 
nem szép úgy-er

— Óh, az önnek nem gyöngéje, azt már be­
bizonyította elégszer. Órákig lehettem önöknél, a nél­
kül, hogy bejött volna; annyira nem volt kiváncsi rá, 
hogy az én szimplex lényemben ugyan van-e valami 
érdekes ? Hogy most egy kissé belém akar tekinteni, 
ez már haladás, azért megmondom önnek, hogy mire

senki.se
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ha 
járul is a s; 
állítunk, a 
mely előtt 
felmeleg

Nvolcz millió magyar él ebben az országban ; 
mindegyik csak egy-egy kis adomanvnyal 
1 is a szobor költségeihez, olyan emlékét 

mely méltó lesz a hősökhöz, s a 
az utánunk következő nemzedék 

' mit szívvel vesse le a kalapját.
Az adományokat Egerben elfogadja Hibay 

(ivor^v ■ gyógyszerész, mint a szoborbizottság 
pénztárosa.

Az ország különböző részeiből azonban ily 
czim alatt is lehet küldeni: Polgármesteri hiva­
talnak, Eger A fővárosi napilapok szintén el­
fogadják az adományokat.

Minden adományt nyilvánosan nyugtatunk 
Az adakozók neveit pedig a szobor lelep­

lezése ünnepén megjelenő Emlékkönyvben lóg­
juk átadni az utókornak.

Kelt Egerben, 1901 évi október hó 18-ikán, 
az egri diadal 349-ik évfordulóján.

A Dobó-szobor bizottság-“

1
jogakadémiánknak 

t> üatal tanára, hosszú szen­
ti 12-ikén Eperjesen hunyt

Dr. Meliorisz Béla.I
Dr Meliorisz Béla, kollégiumi 

nagy reményekre jogosító .... ..
védések után november h< 
Megtelem!1 szomorú gyászhírt jelentett ez a haláleset 
nemcsak a tisztelettel környezett családra s a Kollé­
giumra, hanem egész városunkra, sőt még annak hata­
rain túl is Mert dr Meliori.-z Bélát mondhatni, min 
denki szerette, becsülte s ritka szép tehetségeitől, alapos 
képzettségétől igen sokat remélt tudományos és köz­
életünk. Dr Meliorisz Bélában a jó szív, a iángo'óan 
hazafias szív s képzett, fegyelmezett értelem, lankadatlan 
munkaszeretettel, egyesült Ezért a kiváló egyem tulaj 
donságokért jelent az ő korai elhúnyta nagy veszte 
séget s mely fájdalmat

A kor ifjúságának legjobbjai közé t úlozott. Nemes 
önérzete, a tudományok iránti szeretető már gyermekifjú 
korában követendő példaképül állította őt társai ele. 
Ep< rjesen. a történelmi nagyhírű Kollégiumban képezte 
ki a Gondviseléstől nvert adományait, itt végezte közép 
iskolai tanulmányait, majd azután a jogi tanfoly amokat, 
mindig kitür.ő sikerrel. A jogi szigorlatokat a kolozsvári 
Ferencz József tudományegyetemen szinten kivaló ered­
ménynyel állotta ki s a míg egyrészt büszke volt reá 
az a tanintézet, melynek kebelében lelkesedéssel vá­
lasztott életpályájára elindult, add>g másrészt sietett is 
a koll jogakadémia módot nyújtani neki arra, hogy 
tanulmányai bevégeztével azonnal a jogtanát i pályára 
léphessen Mint jogakadémiai magántanár, gyöngéd 
szeretettel hallgatói iránt s olthatatlan tudomány sz.omjjal 
szaktárgya iránt, teljesítette kötelességét, míg egy időre 
a vallás- és közoktatásügyi m kir minisztériumnak 
kitüntető elismerése a megkezdett tanári pályától e.

EPERJ ESI LAPOK
Béke lengjen a kiváló képzettségű tanár és szeretett 

kartárs porai felett!»
.Az Eperjesi Joghallgatok Testületé a legmelyebb 

fájdalommal jelenti, hogy a forrón szeretett rfju tana., 
s a hallgatóságnak mindenkor .gaz jóakaró baiatja. 
dr Meliorisz Béla j .¿akadémiai nyúv. ik. tanai a 
Magyar Heraldika! és Geneal. Társulat levelező-tagja, 
az Eperjesi Jogász-Vívóegylet tiszteleti-tagja. stb - 
f évi november 12-ikén, életének 27-ik eveben, jo >- 
létre szenderült A boldogult hült tetemen f 4-kén 
délután 3 órakor a Kollégium épületéből kísérjük oiok 
nyugalomra. Eperjes, 1901. november 12. Szeret^te 
tisztelettel környezett emléke hálás szivünkben < .rokke el.»

A temetésen, mely a gyászháznál elmondott .ma 
után a Kollégiumtól történt, beláthatta» közönség vett 
részt Könyekig megható beszéddel búcsúztattak el a 
szeretet halottat ifj. Draskóczy Lajos le.kesz es a Kol- 
iégium nevében dr. Szlávik Mátyás. A koll. tanítokepzo- 
intézet énekkara két meghat.', gyászdalt énekéit s ene 
a jogakadémia tanárai feltették drága halottukat a gyasz- 
kocsira s óriási közönség kisérte ki a temetőbe, hol 
a családi sírboltban helyeztek örök pihenőre A jog­
akadémia polgárai nevében a sírnál Kolozsvári Kiss 
Lajos joghallgató szívhez szóló szép bőszeddel vall 
meg __ joghallgató-társai nevében — a kedves emlékű 
tanártól, ki családja, tisztelői, barátai, tanártársai s tanít­
ványainak koszorúi alatt álmodja immár azokat a szép 
ideálokat, a melyekért oly lelkesedéssel küzdeni akart

a

gv ászoló család, a 
a tanári-kar, s a

«Alólirottak 
rokonok nevében is, 
lesújtó _ 
nyékre jogosító ----

i, mint az összes

nem vonta. Kétezer korona tanulmányi ösztöndíjat nyei 
a nevezett minisztériumtól, mint a hazai fiatal jogasz- 
generáczió egyik legméltóbb tagja, s tanulmányait Anglia 
nagyhírű főiskoláiban, tudományos könyvtaraiban s 
múzeumaiban, majd újabb féléven at a németoiszagi 
egyetemeken folytatta. Hogy mit várhatott tőle a hazai 
tudományosság — s méltán — annak zálogát, fiat 
kora daczára is, értékes irodalmi tevékenységben juttatta 
kifejezésre «Alkotmányunk biztosítékai» czímen otsza 
gosan érdeklődést keltett s elismerést aratott nagyobb 
közjogi tanulmányt adott ki. «Séta a Westminster Abbey 
templomában» czímű, önálló eredeti inegtigyc <se en 
alapuló töiténeti tanulmányát az «Eperjesi Széchényi­
kor» pár évvel ezelőtt egyhangúlag pályadíjjal tüntette 
kis azonkívül nyomtatásban megjelent még a «A hera- 
dika köréből» ez. becses genealógiai műve s több kisebb 
tudományos és szépirodalmidolgozatai,útleírásai Nemet 
országból 1900 év tavaszán tért vissza Jogakadémtan« 
a legszebb reményeit látta teljesen megvalósulni s kol­
légiumi elöljáróságunk az 1900 901. tanévtől kezdődő­
ig új rendes tanszéket szervezett, csakhogy az ifjú 
erőt teljesen lekösse ősi tanintézetünk érdekében, s az uj 
tanszékre rendkívüli jogakadémiai tanárnak, egyhangú 
határozattal, őt hívta meg A Gondviselés bölcsessége 
másképen döntött Mielőtt még tanári állását újra el­
foglalhatta volna, betegeskedni kezdett, s a leggondo­
sabb önfeláldozó szülői ápolás daczára sem szerezte 
többé vissza egészségét.

A gyászesetről a következő jelentéseket adták ki.
kollégiumi igazgató-választmány és 

joghallgatók testületé: 
úgy saját nevükben
,s, a legbensőbb fájdalomnak mélyen 

' ■ ■> érzetével tudatják azt. hogy a legszebb remé­
nyekre jogosító kiváló fiú, unoka és rokon : tekintetes 
deménfalvi dr. Meliorisz Béla Úr, :.z eperjesi ág hitv. 
tv kollégiumi jogakadémia rk taná a, a Magyar Heral­
dikai és Geneal Társulat 'ev-tagja, a berlini «össze­
hasonlító jog- és államtudományi nemzetközi egyesület» 
tagja, folyó hó 12-ikén d u. 2 órakor, életének 27 ik 
evében, hosszas és súlyos betegség után elhúnyt. A bol­
dogulnak hült tetemeit f. hó 14-ikén délután 3 órakot 
lógjuk az ág. hitv. ev. Kollégium előtt felállított ravatal­
nál megtartandó gyász szertartás után, az ág. hitv. 
evang. sírkertben levő családi sírboltban ölök nyuga­
lomra kísérni Eperjes, 1901. évi november hó 12. 
Áldás és béke poraira ! Id Meliorisz Kálmán, id. Meliorisz. 
Kálmánné szül. K< czkés Berta, mint nagyszülők Meliorisz 
Ilka, elvált Méltói isz József né, mint édesanyja. Ifj. Melioi isz 
Kálmán, mint nagybátya és neje ifj Meliorisz Kálmánné 
szül Bánó Mariska. Meliorisz Lenke, Meliorisz Jenő, 
legitj. Meliorisz Kálmán, mint unokatestvérek.»

«A tiszai ág hitv. ev egyházkerület eperjesi Kolle 
giumának igazgató-választmánya és tanári testületé mély 
fájdalommal jelenti, hogy dr. Meliorisz Béla jogakademiai 
nyilv rk. tanár, a Magyar Heraldikai és Geneal. 1 arsulat 
levelező-tagja, stb f. évi november 12 ikén, életének 
27 ik évében jobblétre szenderült. A boldogult hült 
tetemeit f. hó 14 ikén délután 3 órakor a Kollégium 
épületéből kisérjük örök nyugalomra, az ág. hitv. ev. 
egyház szei tartása szerint Eperjes, 1901 november 12.

Eperjesi Széchenyi-kör.
Gyászlobogó a Széchenyi-körön. Jeléül annak, 

hogy az Eperjesi Széchenyi-kör is teljes szívvel részt- 
vett abban az általános sajnálatban és fájdalomban, a 
mely az ifjú jogtanárnak : dr. Meliorisz Bélának, oly 
korán történt elhunyta felett a legszélesebb körben 
elborította a sziveket: Körünk is kitette a Fekete sas 
épületére a gyászlobogót Es méltán I Dr. Mehoriszban 
Körünk szintén egyik legszebb reményét siratja, a ki 
eddig is jelentékeny részt vett a Kör sikeres működésé 
ben s a ki a Körnek bizonynyal egyik leglelkesebb 
munkása, egyik legkiválóbb oszlopa lett volna a jövő­
ben is Emlékezünk azokra a sikerült felolvasásokra, 
a melyeket Körünkben tőle hallottunk s élénk emlékeze­
tünkben van az a különösen kiváló, fényes siker, a me­
lyet ő, nagyszabású pályamunkájával: a «Séta a West­
minster Abbey templomában, czímíível, nemcsak Kö­
rünkben, hanem azonkívül is, mondhatni országosan, 
elért. A korán elhúnyt ifjú egyideig jegyzője volt a 
magyai-irodalmi szakválasztmánynak, mindezidtig pi 
dig a szinészeti szakválasztmánynak is. természetes 
tehát, hogy szeretett Körünknek olyan nagy és igaz 
az ő benső fájdalma, mint a milyen nagy és igaz az 
ő vesztesége is e szomorú elhalálozás felett.

*
I 5 ti rniester W. hangversenye. Nagy öröm­

mel jelentjük az Eperjesi Széchenyi kör nevében, hogy 
Bmmester Willy-wk, — kit ezidő szerint a világ leg­
nagyobb hegedűművészének tartanak, — hangversenyét 
Mayer-Mahr Mór tanár, berlini zongoraművész közre-

t

gondoltam. Nos, hát elutazásom e-téjén egy igen meg 
rázó drámai jelenetet láttam. 1 udja, nálunk színészek 
vannak Igen jó társulat. A színtér egy kis szoba volt, 
benne egy búcsúzó pár. Az érdekes primadonna oly 
megrendítően mutatta be az emberiség legszebb érzel­
mét ... Egy öröklétnek üdvét, bánatát foglalta magá­
ban, pedig csak néhány múló perez volt. De a nő 
sikoltása egész idáig ki-ért Nem nevet ki érte?

Miéit nevetném ki, barátom!? Ön engem balul 
ítél meg. Éppen azért, mert ez érz -Imet nagyra becsülöm, 
kell nélküli magánosai, maradnom Most is hiánya 
miatt szenvedek, miatta kellett önt ide tárasztanom

Férjhez karják adni ?
Helyzetem borzasztó. Nemrég egy fiatalember 

ismerkedett meg családunkkal. Szere ncsétlenségemre, 
hatással voltam rá Atyja egy gazdag gyáros s atyám 
régi ismerőse volt Egy rendkívül előnyös birtok kmá 
kozott atyámnak s barátja rábeszélte, hogy vegye meg 
Előlegezte neki a birtok árát. Az első év jövedelme 
kifizette volna s a biitok ingyenben marad. Atyám 
kapott az alkalmon s átvette a kölcsönt. De az nap, 
hogy7 hazatért az összeggel, tűz ütött ki nálunk. Éppen 
az a szoba égett be, hol a pénzes-szekrény volt Szülőim 
éppen látogatóban voltak, mire hazafutotta már nem 
lehetett a szobába hatolni. Minden odaégett, a 'pénz is 
Az egész roppant nagy összeg atyám tartozása lett, a 
nélkül, hogy valamit nyelt volna vele E közben meg­
halt a gy áros s fia, az örökös, azt az ajánlatot tette 
atyámnak, hogy kitörli az adósságot az űzletkönyvéből, 
ha megnyerheti kezemet. Ez utálatos töltetei vagy 
szülőimet teszi tőnkre, vagy engem. 11a az adósságot 

ki kell fizetnünk, mindenünk rámegy, ha pedig kiváltom 
atyámat, oly embernek kell nyújtanom kezemet, a kit 
nem szeretek, a ki ellen, nem tudom miért, valami 
legyőzhetlen ellenszenv, mondhatnám undor ébredt föl 
bennem Pedig szép ember.

— 1 lelyzete igazán kétségbeejtő - szólt megrendülve 
Korbán, de talán lehetne valami módot találni

-- Hisz ezért óhajtottam önnel beszélni On az 
egyetlen ember, kihez bizalommal tudtam fordulni 
Atyám önt nagyrabecsüli, talán adhat e szerencsétlen 
ügynek valami más fordulatot.

— Ki az az ember?
— Valami felvidéki gyáios, Blauberg Ottó.
_ Ah! — kiáltá Korbán bámulva s pillanatra egész 

testében megrendült. — Blauberg ? — Ismédé oly külö­
nös hangon, hogy Josephine is megdöbbenve nézett rá. 

Isméii talán?
Nagyon jól! Jo czimborák voltunk.

— Ah, ez reményt nyújt ahhoz, hogy ön tehet 
értem valamit.

Koroán hosszan nézett a leányra. Volt tekintetében 
valami félelmes lappangó szatíra, mi Josephinet nyug­
talanítani kezdte

— Nincs már önnek az én segítségemre szüksége
— mondá szünet múlva Korbán.— A nemezis, ki most 
az egyszer az ön őrangyalának szegődött be, meg­
oldotta ezt a dilemmát.

— Mit mond ön ?
__ Blauberg Ottó már nem fogja önt nőül venni, 

meit az ma már nagyon csendes ember.
Hogy értsem ezt.-

— Meghalt.
Josephine egész valóján valami irtózó borzalom 

futott végig.
— Meghalt? Lehetetlen! Hisz pár nap előtt még 

mint ép, egészséges ember fordult meg nálunk.
__Lehet, de tegnap este halva találták szobájában.
— Megfoghatatlan. Azt tudom, hogy egy idő óta 

az önök városában tartózkodott, valami üzleti ügy meg­
kötése végett. Biztosan tudja ön, hogy meghalt ?

— A helyszínétől jövök. Valaki megölte.
— De hogyan ? Miért ?
— Hallottam valami suttogó gyanút, hogy egy 

ünnepelt nő szerelmével dicsekedett aljas módon és 
e nőnek akadt védője. Összeszólalkoztak, a minek halál 
lett a vége. Nos, mindegy! Az ön ügyét elintézte a 
Sors helyettem. Nagyon szégyellem, hogy nem tehetek 
önért semmit. Elkéstem Meg lehet győződve, hogy a 
végső esetben csakúgy megöltem volna önért, mint 
a hogy meg kellett halnia egy más nőért

— És ki ez a nő? Nagyon szerethette az a férfi.
- Hogy ki az a nő ? Azt a fáma még nem volt 

képes elárulni — feleié sajátságos mosolylyal Korbán.
— De ön azt mondta, hogy ünnepelt nő.
— Nos, igen, e kifejezés azonban nagyon általános. 

I)e bocsásson meg, kedves Josephine, ha már most 
elbúcsúzom.

Hogyan? Egy napot sem akar nálunk tölteni? 
Hisz ön független ember, dolgai nem szólítják vissza.

Nem vissza, hanem élőié. Útban vagyok. Utamat 
az ön ügye elhalasztotta volna, de erre már most 
semmi okom sincsen

I
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működést-vel november 21-ikétt (csütörtök’) esti s óra- i 
tartjuk meg a fekete sas nagytermében A norvég i 

szánnazasú fiatal mester e hangversenyére ezennel a 
gme.egt bben felhívjuk és kikérjük a Kör összes tag­

jainak és általában a nagyközönségnek szives érdeklő­
dését es hathatos támogatását ' A hangverseny műsora 
a köveik zó 1 Beethoven: Szonáta D dur, Allegro 
con bitó. Andante con moto. A’legro. Burmester \\ 
es Mayer-Mahr Mór. 2 Saint-Saens: Rondo capriccioso. 
Buimestei \\ . 3. a Schumann: Kreisleriana; /j Mayer- 
Mahr: Mazurka Mayer-Mahr Mór. 4. a) Svendsen: 
Románcz; b< Bach: Giga, magánhegedűre. Burmester 
Willy. 5 a Grieg : Berceuse; b) Gernsheim : Keringő 
Mayer-Mahr Mór.6.9) Massenet: Melodiejéi Burmester 
Metikante \ alse lente; el Ernst: Air hongrois. Burmest« 1

- ,'z< < r< é ara : f lóhely a földszint két első sorában 
és a ;obb-és üvegkai zaton 4 kor . ülőhely a földszint 
többi soraiban és a balkarzaton 3 kor., állóhely 2 kor., 
deákjegy 1 kor. Jegyek előreválthatok Kosch Árpád úr 
íízlt tőben — Eperjes, 1901. november 12.

Az Eperjesi Széchenyi-kör elnöksége.
*

Prielie Kornélia és a Szécher.yi-kör. Már emlí­
tettük azt, hogy Kötünk kiváló tiszteleti tagja, Prielie 
Kornélia, Nemzeti-szinházunk e nagy művésznője, sok 
kötetre menő könyvgyűjtemény nyel gazdagította Körünk 
könyvtárát. A könyvek éppen most állanak rendezés 
alatt, azonban már ezúttal is felemlíthetjük azt, hogy 
azok között nehánv igen becses ajánlattal ellátott munka, 
több útirajz és főképen számos, a színészetté vonatkozó 
munka foglaltatik A könyvek megküldése alkalmából 
a nagy művésznő igen meleg hangú levelet intézett a 
Kör titkárához. Ebből a szép levélből kiemeljük a 
következőket: «Végre tegnap útnak indítottam a már 
említésbe vett könyvküldeményt, becses utasítása szerint 
a Kor re czímezve a ládát Most pedig ismételt kérésem 
mel csak az lenne óhajtásom, hogy n< m tekintve a 
tartalom szerénységét: mint Eperjeshez viseltető
hűséges érzelmem emléktárgyai foglalhassanak azok 
ott helye' .G A Kör elnöksége a legmelegebben válaszolt 
e szép levélre s ily hangon köszönte meg a mely 
halara kötelező, nagy szívességet, a mely Ível a művésznő 
Körünk es közönségünk iránt mindenkor tapasztalt 
kegyes jóindulatának ily fényes tanújelét adta

♦

A Széchenyi-kör magyar-irodalmi szakválaszt­
mánya igen sikerült felolvasást rendezett nov 13-ikán 
Feltűnően nagy számú közönség előtt Flórian Károly 
jogakad, tanai olvasta fel az <"> kedves, rokonszenves 
modorával Kubányi Péla koll tanárnak «A szemek 
szépségéről» czímű népszerű ismeretterjesztő művét, 
melvet a Széchenyi-kör 100 koronával jutalmazott A 
pályanyertes mű igen kellemes hatással volt művelt 
közönségünkre, mely gyakran hangosan is adott ki­
fejezést tetszésének Bizonyos derült hangulat vonult 
végig az egész művön, s egyes találó kifejezései nem 
egyszer megnevettették a hallgatóságot, míg másrészről 
tanulságos részletei teljesen lekötötték a figyelmet A 
felolvasást szavalat előzte meg; Russ Zoltán szavalta 
el Rudnyánszky <A gyáva» czímű meg-ázó drámai

monológját Plasztikus előadásában a mű minden drámai 
részlete érvényesült, sőt talán már több is volt ez a 
szavalásnál Az ilyen daraboknál nagyon nehez a szavaló 
helyzete. m< rt igen nehéz megtalálni a hatást, hogy 
hol végződik a szavalás, hol kezdődik a színművészet.

♦

Az idegennvelvi és irodalmi szakvalasztmány 
nov 14-ikm taitóttá gyűlését Sehlott Gyula elnöklete 
alatt A gyűlés őszinte sajnálattal vett tudomást Szkunze- 
vics Kornél volt szakvalasztinányi jegyzőnek áthelyez- 
tetése és így kői linkből történt eltávozása felett s érdé 
meit jegyzőkönyvileg megörökítette A jegyzői teendők 
ideiglenes ellátására Sziklat Henriket, a szak választmány­
nak az igazgató választmányban leendő képviselésére 
pedig Rano Aladárt kéiték tel. Ezenkívül több, kisebb 
fontosságú ügyet intéztek el

»
A zene- és képzőművészeti szakvalasztmány 

november hó 20-iki háziestéjének műsora :
«Fantasie» Humperdink E-től,a Königskinder» ez. 
mese zenijéhez. Előadja Kohout Lipot karmester úr 
vezetése mellett a cs és kir 67-ik számú gyalog­
ezred zenekara
Melodráma: Vörösmarty Mihály - A vén czigány» 
ez. költeménye. Szavalja Liszkay Miklós úr, kiséri 
,-í/i.rz nemzeti-zenekara
Moskowsz.ky: «Valse Op. 34.» Zongorán játsza a 
Kör vendége: Tluiroczy Ilona úrhölgy.
Komikus jelenés. Előadja a Kör vendége: I 'ago 
Géza úr
Kurucz dalok. Ale.vi nemzeti-zenekarának kísérete 
mellett, tátogatón adja elő Jdger Vilmos úr 
«Nyitány» A Thomas «Mignon» czímű operájából 
Előadja Kohout Lipot karmester úr vezetése mellett 
a cs. és kir. 67. sz. gyalogezred zenekara

Kezdete este 6 órakor.
*

Következő háziestek sorrendje: 
1901 november

» deczember
» »

> »

I

9

3

4.

5

6.

27-ikén : Felolvasás 
4 ikén: Zeneeste.

ll-ikén: Felolvasás
18-ikán: Zeneeste.

SZÍNHÁZ.

paródiában sem lehet helye A legutóbbi hét műsorát 
már nem zavarta ehhez hasonló boszantó komédia. 
Vasárnapra helyesen választották «A falu rosszát» 
s összevágó, jó volt az előadás is. Kevesebb sikert 
aratott hétfőn «Bánk bán», jóllehet Hatost (Bánk) szép 
szavalatait elismeréssel keli kiemelnünk. Kedden «Jani 
és Juczi» énekes bohózat alig-alig elégítette ki a kis 
közönség igényét; ellenben bájos előadás volt a szét - 
dai. a mikor «A varázshegedű» s az «Almafa» kerültek 
bemutatásra. Előbbi Offenbachnak kedves, szelíd zenéjű 
egyfelvonásos operettje, utóbbi Bokor Józsefnek egy­
felvonásos vígjátéka, a melynek eredetiségét legutóbb 
erősen megtámadták «A varázshegedű »-ben Gyárfás 
Ödön, Tordainé s Szabó Mariska játszottak, mind­
hárman kifogástalanul, vonzóan «Az almatá»-ban reme 
kül alakított Szepesi Paula iCzenczi néni), a társulat­
nak ez a kitűnő komikája Aranyos volt Lonyat Piroska 
(Ilonka). Természetesek s ügyesek voltak Kremer, 
Pálosi, Gyárfás és Lóriméi Erzsi. Csütörtökön Vágó 
Gézának, a színtársulat komikusának, jutalomjátékául 
«Dr. Szeleburdi», énekes bohózat került szinre Nem 
mondhatjuk, hogy \ ágó komikusnak jobb alakításai 
közé tartoznék dr. Szeleburdi. Jobbat is láttunk tőle, 
péld. «A Sasok»-bán stb. A választott bohózatban a 
helyzet-komikum, mely itt ott meglehetősen drasztikus, 
jut érvényre s kevésbbé a színésznek alakító képessége. 
Kremer Sándor (Bodolai Dávid) hamarább választhatná 
Dr Szeleburdit jutalomjátékul, ha nem volna — igazgató 

nézőteret egészen betöltő publikum 
s a jutalmazandónak három darab

Egyébbként a 
igen jól mulatott
ötpecsétes levelet nyújtottak át az orkeszterből. Ebben 
az előadásban is
Szabó Mariska,

Még néhány előadás, s februárig bezáródnak szín­
házunk ajtai, hacsak időközben a műkedvelők nem 
jelennek meg színpadunkon Kréméi Sándor színtársu­
lata e hó 25-ike körül hagyja el 
sülünk, Matosvásárhelyre megy, 
ottani szinügyi-bizottság s városi 
már elnyerte a színházat erre a 
iparkodik minden lehetőt elkövetni arra nézve, hogy 
legalább közepes renommét hagyjon hátra. Ehhez ké­
pest a múlt heti műsor elég ¡ól volt egybeállítva s az 
előadások egészben véve jól siket ültek.

Nov 9-ikén bemutatták az «Ócska brigadéros.-t, 
ezt a lelketlen paródiát A közönség elégedetlenül s 
részben már előadás közben távozott Sérti az illúziót, 
sőt a hazafias érzületet is az ilyen túlkapás, melynek

— Hova utazik ön?
— Palesztinába
— Hogyan ? — kérdé csodálkozva Josephine 

Tréfál ön velem?
— Nagyon komolyan mondom, Palesztinába utazom, 

Jeruzsálembe, onnan Bagdádba Tervezett keleti utamat 
most kezdem meg. Talán már tudja, hogy sémi nyelvi 
tanulmányaim alapján egy nagy munkát írtam, de e 
munkát helyrajzi tanulmányokkal kell kiegészítenem 
Sietnem kell, hogy Konstantinápolyban a jeruzsalemi 
karavánhoz csatlakozhassam.

__ jje hisz ez borzasztó! Es ily nagy út előtt egy 
éjjelt sem akar nálunk tölteni? Nagybátyám meg nem 
bocsátana önnek.

_ Önre bízom, hogy kiengesztelje.
— De én. én kérem önt. kedves barátom 1 Csak 

még ma maradjon! Nem tudok öntől ily hirtelen 
elválni. Jól tudom, hogy ön engem hálátlannak tart, 
nagyot vétettem ön ellen, sötét árnyként fog ez kísérni 

. — máskép Ön nem hiszi 
hogy mégis az ön nemes, önzetlen baratsaga 

* -. -■ ---- , elmulhatatlanul. Istenem,
lehet ezt hinni felőlem ? Nem lehet máskép 

a mint ön kívánta?! Nem, nem 
1, hozzá kell szoknom egy 

hogy ön egy más világ- 
oly sokszor teljesítette

halalomig, de nem tehettem 
nekem, 
szívemben gyökerezett meg 
hát nem I-----
szeretni, csak úgy, 
búcsúzhatom el ily rögtön, 
kissé ahhoz a gondolathoz, 
részbe megy tőlünk. Ön mar 
kívánságomat, a legnagyobbat most, hogy egyetlen 
sióra. ily végzetes út előtt, eljött hozzám es most ne 
tudná meglenni azt. hogy egy estét szenteljen nekünk . . 

úgy-e, az nem lehet! ?

Eperjest s mint érte- 
a hol a társulat az 
tanács határozatával 
télre. Színtársulatunk

kitűnő tehetséget s rutint árultak el 
Szepesi Paula s Lörinczt Erzsi, a 

férfi-szereplők közül pedig Rátosi Rövid szerepét helye­
sen alakította Henes (dtto is í ágo Géza kupiéi gyön­
gék s felmelegítettek voltak Pénteken ismét a «Görög 
rabszolgá»-t adták, félhelvárakkal. Szombatra Raróthy 
Rezső jutalomjátékául az «Agglegények »-et tűzték ki, 
kassai erők részvételével.

A rendezőségnek végül komolyan figyelmébe ajánl­
juk, hogy az égszínű szuffitát vétesse le akkor, a mikot 
szalonban, vagy lovagteremben játszódnak a jelenetek.

*

Jövő heti műsor. Héttőn, itt harmadszor «A Sasok», 
újdonság. Kedden Lonyat Piroska jutalomjátékául 
«A bolond», operett. — Szerdán, itt először: «Pillangó 
kisasszony», újdonság. - Csütörtökön, népelőadás 
félhelyárakkal: «Ördög mátkája». — Pénteken fél- 
helyárakkal: «Rip van \\ inkle», operette. — Szombaton 
nagy újdonság, itt először «Katalin», nagy operette

HÍREK.
Tiszteletteljesen kérjük t. előfizetőin-

két, ketfuesketljetiek hitteniékor előfizetett 
tií¡11 ikat toieliibb la/tttHk kiatlóltieatalahoz
beküldeni.

Arcza most rózsállott, sötét szemében kigyuladt az 
a bűvös fény, mi oly sokáig volt e férfi vezércsillaga 
Átszellemült valójáról lehullt az álarezos czimkus burok 
és látni engedte maga-magát.

Most szép volt a maga nemes valójában A régi 
bájos lányka

Korban tévede/.ő tekintete habozva keresett valami 
pontot, a miben megnyugodjék. Egyszerre fölkapta 
fejét, aiczán keserű gúnymosoly futott át

_  Ah, te még ingadozható!? — suttogá magának.
— Nem mondta-e az a másik, hogy szeret, nem 
könyörgött-e szívszaggató hangon? És te nem irgal- 
maztál És most megtudna-e lágyítani ez itt, a ki sze­
medbe mondja, hogy nem tud szeretni! Nem, Claire,

a nő ne diadalmaskodjék fölötted!
A leány nem értette meg, mit suttog magában 
— Josephine! szólt hidegen a leányhoz fordulva.

— Előbbi szavai mutatják, mennyire feltudja fogni, 
hogy mit tagadott meg tőlem Ön mégis meg akar

ez

tartani magának Nos, ahhoz, a mi önt kielégíti, elég 
az emlékezet is. Mi 
nek, miután javára 
tegyük hozzá még:

Ezzel elsietett
Josephine hosszan, mereven nézett utána. Lassan­

ként két forró könycsepp gördült alá halovány arczáia.
Miért nem tudta szeretni?... Vagy hát miért táj 

neki, hogy elment ? . . .
Az élet csupa rejtélyek szövevénye s benne leg­

nagyobb rejtély a nő, nem azért, mert nehéz kitalálni, 
hanem mert önmagát sem érti

értelme volna a mi együttlétünk- 
mitsem tehetek Isten önnel, és 

alkalmasint örökre!

Vége köv.

* Kitüntetés. Fiigyes anhalt-dessauiuralkodé* herczeg 
dr. Párdossy Jenő vármegyei főispánnak az anhalti 
Albrecht-medverend középkeresztjét adományozta.

* A püspök Sátoraljaújhelyen. Dr. I alyi János 
gör.-kath. püspök e napokban Sátoraljaújhelyen járt, 
hogy Hadik Béla gróf, zempléni főispán látogatását vi­
szonozza. Az ősz főpapot Sátoraljaújhelyen nagy ünne­
pélyességekkel fogadták.

* Egyházi hír. Zsebraczky Géza palocsai lelkészt 
az egyházi főhatóság a lubotini lelkészi hivatal vezeté­
sével is megbízta

* Dr. Vécsey Tamás, a budapesti m. ktr. tudo­
mányegyetem rektor-magnifikusa.az eperjesi Kollégium­
nak és ebben a jogakadémiának mindenkor lelkes jó 
barátja, dr. Melionsz Péla jogtanár elhunyta alkal­
mából a következő szép sorokat intézte a jogakadémia 
dékánjához: „Budapest, 1901. nov. 13. Nagyságos 
Dékán úr! Nagy reményekkel voltunk dr. Meliorisz 
Péla fiatal kartársunk jövője iránt! Nagy a fájdalom 
időelőtti elvesztése következtében! Az elhúnyt sírjára: 
«Date lilia pleni manibus!» Igaz részvéttel: Dr. Vécsey 
Tamás, e. i. rektor1'

* Dr. Duka 1 ¡vadar, Londonban élő törzsorvos, 
kiváló hazánkfia s megyénknek is ismert nevű szülöttje, 
e napokban Budapesten Hornyánszky Viktor könyv­
nyomdájában «Levelek a boer-angol háborúról* czímű 
művet adott ki, a melyben az angol-búr háború kér­
désében a Vasárnapi ljság-he>z, a Magyar Hírlap 
hoz, az Ev. Családi Lap-hoz, a Rudapesti Hírlap hoz 
és a Kis Tükör höz 1899. óta intézett nyílt levelei 
foglaltatnak Függelékül közli a liverpooli megyéspüspök 
levelét az Evang. Alliance-hoz. E levelekben fölveti 
azt a kérdést: van-e érdemleges hasonlatosság a folya-



46. szám

4. oldal

maiban levő délafrikai hábotú es a mi 1848 1849-iki 
szabadságharczunk között? Szerinte nincsen, szerintünk 
nagyon is van. Az angol-búr háború jogtalan és igaz­
ságtalan egyaránt.

* Áthelyezés. Zellhami Zeller Gmdo lovagot, a 
18-:k hadoszt-tüzérezred hadnagyát, a 2-ik hadosztály- 
tüzérezredhez helyezték át

* Eljegyzés. Hazslinszky Géza lemesi kir járás­
bíró eljegyezte Lányi Martat. Lányi Bertalan miniszteti 
tanácsos s törvényelőkészítő bizottsági elnök leányát

* Esküvő. November 9-ikén két fenves esküvő' 
volt varosunk an Ekkor vezette oltárhoz Hal gh Jo- 
: it-t 18 hadoszt tűzérezredbeii főhadnagy neimssanyi 
és rethi Aemessanyi Zsófikat, - Imre Zsigmond cs <;s 
kir. huszárfőhadnagy pedig- G/os Íren Márthat. Glos 
Károly nyug, jogakadémiai m .át kányát

’ Gyaszhir. Nov 6-ikáo húnyt el Aust.rht l/ai n 
a helybeli izr. hitközség köztiszteletben álló rabbijának 
hitvese, életének 64-ik évében Temetése az egész hit­
község, valamint varosunk intelligencziáj.i nagy részének 
tészvéte mellett november hó 9-ikén ment vegbe.

* Matinéé Az Eperjesi Jogba gafók testületének 
irodalmi osztálya nov. 10-ikén, a városi \ igadó nagy 
termében, nagy és előkelő közönség előtt igen szépen 
sikeiült matinéét rendezett lvásmer sí< méltó nemes 
törekvésé a jogakadémia polgárainak, hogy Eperjes 
varos müveit közönsége részére áldozatkészen s esz­
ményekért hevüio lelkesedéssel magas szivonalon ailó 
szórakoztatást nyújt Ez alkalommal Liszkay Miklós, 
az irodalmi osztály buzgó elnökéé az érdem nagy részé, 
n < rt a legutóbbi matti <■< rendezésében első sorban ő 
fáradozott M- eg hangi! s hazafias szárnyalást! beszed 
dri nyitotta meg a matii.< < t üdvözo.vén a megjelent 
nagyszámú közönséget. Kató néne ez. hangulatos 
költeményét Jakotni Dóin'. ■ Kiara i agy tetszést 
aratva szavalta el. s h-.sonló elvezetet nyújtott /est

Z ' zoi orakis 
rete mellett. Nem keté-bbé gyönyörködhettünk a 
sorrendben második I.- yen — lova:sav luor kitűnő 
hegedűjátékában — K ■ ><. -au. > lusta precziz zongora- 

t jogi alig itó nagy hatással 
szavalta eí Ábrányinak Keresem az Istent» ez. szép 
k< >'tt menyét. Végül Kai inda János hittanhallgató 
fuvo.án játszott több szép dalt.

><Az emberszeretet t «-vében» járnak nem« -szívű 
hölgvi inl ajtóról ait«.»ia. hogy a »8 ¡irosvat megyei Jótékony 
., . . ja\át a a s/i ikasos évi
gyűjtést foganatosítsák A gtöbb helyen a legszívesebb 

ggel fogadják a lelkes 
embei »arái >kat, a mi különb n nem is lehet másképen 
<> v . ' : ' hu. a ki . e . i ia'kozás nemességét,
nagv -o t <s igazin inegna ..Inatlan önzetlensé­
gét .: ign i , ütegeit í. képesek. Mint halljuk, a
gvü|tesnek edménye eddig is igen kedvező, mintha 
nagyközönségünk is fokozottabb jósággal és áldozat­
készséggel óhajtana megemlékezni a derék egyesület­
ről mostan, a mikot az fennállásának éppen negyvenedik 
évfordulójához ért A legtöbb gyűjtőkönyv maris be­
érkezett az egylet buzgó pénztátosához: Kóseh Arpad- 
hoz. A gyűjtések teljes befejezésekor mindenesetre kö­
zölni fogjuk olvasóinkkal azok eredményét s meg fogjuk 
említeni azoknak a nemesszívü hölgyeknek a neveit is, 
a kik a gyűjtések eszközlése kőiül fáradoztak.

* A Sarosvár:.’. Gazdasági Egyesület Eperjesen 
nmem t '.ö-k-n, héttőn, d e. 11 órakoi a vármegye­
háza tanácstermében taitja rendes őszi közgyűlését, 
< t megelőzőleg pedig d e 10 ómkor igazgató, 
választmányi öleset 1 aigvsoiozat 1. Az. igazgató­
választmány előtéri-szte-i i. 2. Lemondás tolván meg­
üresedett két ig val tagsági helynek választás útján 
való betöltése 3 A gazdasági egyesület 1902. évi 
költségvetésének s jövő évi működésének megállapítása 
4. A gazdasági egy esület tagjainak egyeb előterjesztései

Sárosvármegye közigazgatási bizottsága dr. 
Bárdossy Jenő főispán elnöklete alatt folyó hó 14-ikén 
tartott rendes havi ülésében tárgyaltatott a vm. alispán 
havi jelentése, mely szerint a közbiztonsági állapot 
általánosságban kielégítő volt. Az elmúlt hónapban 
13 tüzeset fordult elő. A kiadott útlevelek száma 219. 
I m. tóorvos havi jelentese szerint az egészségi állapot 

a törvénvhatóság területén igen kedvező volt, elő­
térben állottak a légző-szervek- hurutos- és lobos 
bántalmai. Fertőző kórok lefolyása elég enyhe volt. 
Orvosrendőri bonczolások és hullaszemlék 10 esetben 
ejtettek meg — Kir. pénzügyigazgató havi jelentése 
szerint az adófizetés rendesen eszközöltetett, helyszíni 
ellenőrzés és panaszfelvétel 27 körjegyzőség-, 53 község- 
és 1 városban foganatosíttatott. — Kir. főmérnök havi 
jelentése szerint az állami utak általában jó, a törvény­
hatósági közutak kilégítö karban vannak Az eny íczkei

EPERJESI LAPOK_______________

Tarcza-híd f hó 16-ikán a forgalomnak már átadható 
lesz A kereskedelmi miniszter a sebesi Szekcső-hidat 
az 1902. év foly amán végleges jellegű vasszerkezetit 
rendelte átépíttetni Az ínséges munkák be vannak mái 
fejezve. — Kir. tanfelügyelő havi jelentése szerint az 
újonnan szervezett berthoti es keczerkosztoláni állami 
elemi iskolák működésüket már megkezdték; az új 
kapii áll. el. iskola pedig a jövő hóban fog megny irtatni. 
Richvaldon az ottani r. kath. népiskola számára uj, 
a kor követelményeinek megfelelő iskolaház fog épít­
tetni. A deméthei álkel. iskola a járván vszerüleg fel­
lépett kanyaró-b egség miatt bizonytalan időre be­
záratott. — hívhat. ni kir. állatorvos havi jelentése 
szerint fertőző bántalmak az elmúlt október hóban 
12 községben állapíttattak meg s csakis szórványos 
jelleggel, az alkalmazott orvosrendőri intézkedések 
folytán terjedésük meg lett akadályozva

* A telefon ügy. Az Eperjesi Kereskedők es 
Kereskedő-i ak Egylete választmányának egy küldött­
ségé tisztelgett e napokban Podhorányi Bálint pro.gát- 
mesterne1. és az eperjesi kereskedők azon kérelmét 
terjesztette elő. hogy lenne szives a polgármester az 
Epeijesen létesítendő telefon ügyében egy újabb kér­
vényével a keresk-ü. minisztéiiumhoz fordulni, mivel 
tudvalevői, g a minisztérium az 1901. évre helyezte 
kilátásba a te'elon létesítését és ma ezen ügy egy 
lépéssel sem halait előbbre A polgármester a küldött­
séget szívesen fogadta es megígért', hogy ezen köz 
hasznú dolog íigvében a legrövidebb idő alatt fogja a 
szükséges lépeseket megtenni A mint hiteles forrásból 
értesülünk, az ez ügybeni kérvény mái is fel lett küldve 
a kereskedelemügyi minisztériumhoz

* Köszönetnyilvánítás. Hatsz Ede ny. kir fő­
mérnök úr az eperjesi ev. gyámintézeti nőegyletnek 
díakoni . íra 200koronás alapítványt tett; ZőwA/-
mami öatmt úr pedig ugy ané czelra 25 koronát ado­
mányozott Nevezett egyesület a szives adományozók­
nak ezúton is hálás köszönetét nyilvánítja. Az egylet 
nevében: Mayer Kiulri

* Köszönet. Mindazoknak, kik jutalomjátékom 
alkalmával szives megjelenésükkel, valamint jókívánsá­
gaikkal megtisztellek, ezen úton fogadják hálás köszö- 
netemet. Eperjes, 1901 évi nov. 15. Őszinte tisztelettel 
láigo Géza.

* Nagy tűz volt e hó 14 ikén Felsősebes község­
ben. hol a reggeli órákban kigyuladt a kocsmaépület 
fedele s az erős szélviharban oly gyorsan terjedt a 
tűz hogy ötven ház. számos melléképületekkel s igen 
sok takarmány lett a lángok martalékává A szomszéd 
községekből megjelent segítség daczára, odaégett a köz­
ség fele, s igen sok család jutott koldusbotra. Állítólag 
egy leánygyermek eltűnt s nem lehetetlen, hogy benn­
égett. — Ugyanezen a napon kilencz ház égett le Kendén.

* Az «Eperjes szépítését előmozdító egyesület» 
igazgató-választmánya november hó Il ikén tartotta 
gyűlését Ghillány József kir. tanácsos elnöklete alatt. 
Elnök részletes jelentés kapicsán számolt be az Erzsébet- 
szobor leleplezésének szépen sikerült ünnepélyéről s 
indítványára a gyűlés jegyzőkönyvileg is legmelegebb 
háláját fejezte ki mindazokkal a testületekkel, hatósá­
gokkal és egyesületekkel szemben, valamint általában 
mindazok irányában, a kik az ünnepély sikerének elő­
mozdításában bái mikép résztvenni szíveskedtek. Dr. 
Horváth Ódon kir tanácsos, igazgató-választmányi tag 
indítványára a gyűlés azután legmelegebb elismerését 
és köszöszönetét fejezte ki Ghillány elnökkel szemben 
is. a ki nemcsupán az említett fényes sikerű ünnepély 
rendezéseitek, hanem általában az egész egyesületnek 
éltető lelke s legtaiadhatatlanabb munkása. Majd át­
vizsgálták az ünnepély alkalmából beérkezett számadá­
sokat s intézkedtek azok kifizetésére nézve. Végül több 
fontos kérdést és teendőt beszélve meg a város szépíté­
sének előmozdítása érdekéből,megállapították a közelébb 
tartandó közgyűlés tárgyait s elnököt felkérték a közgyű­
lés napijának megállapítására.

* Kot csolyázó-egyletünk választmánya l'rban 
Gyula elnöklete alatt november hó 13 ikán gyűlést 
tartott, melynek tárgy át a november 23 iki közgy űlés 
tárgyainak előkészítése s ezenkívül az egyesület új 
alapszabályainak végleges megállapítása képezte. A tér 
vezetet Mattyasovszkv György választmány í tag körül­
tekintő gonddal dolgozta ki. a miért neki köszönetét 
is szavaztak

* Iskolafelavatás. Palocsai tudósítónk a követke­
zőkről értesít: Október 31-ikén Palocsa község igen 
szép ünnepély színhelye volt. Ugyanis e napon a há­
rom tanerővel biró díszes új állami elemi iskolát át­
adták ünnepélyesen rendeltetésének. Az ünnepély a 
Sárosmegyei Általános Népnevelők Egyesülete felső- 
tarczai körének őszi körülésével volt egybekötve, s 
következő sorrendben folyt le: D. e. 1 t9 órakor a 

palocsai tantestület a lubotini vasúti állomásnál várta 
a kir tanfelügyelőt s Brühl Menyhért esperest, vala­
mint a többi vendégeket Palocsára megérkezve, isteni­
tisztelet volt, mely alatt a gyermekek magyarul éne­
keltek Az impozáns állami iskolai épület koszorúkkal 
s nemzetiszínű zás/’ .val fel volt díszítve Majd Brühl 
Menyhért plébános az iskolai épületet megáldotta, mire 
a gyermekek elém kelték Kölcsey Himnuszát Most 
Zsel'ráczky Géza palocsai plébános szép) és tartalom­
dús beszéddel megköszönte Matavovszky Béla kir. 
tanfelügyelő fáradozását mint a ki az intézet létre­
hozásában lankadatlanul közreműködött. Erre Mata­
vovszky Béla kir. tanfelügyelő kifejtette az iskola hi­
vatását. kiemelvén azon férfiak érdemeit, kik az intézet 
megteremtése körül érdemeket szereztek. Ezután a 
Sárosmegyei Általános Népnevelők Egyesülte felső- 
tarczai köre megkezdte őszi rendes ülését, következő, 
tárgysorozattal: Krausz István szívélyesen üdvözölvén 
a megjelent tagokat, a legutóbbi jegyzőkönyv hitele 
síttetett. Gyakorlati előadást tartottak Koscs János 
péchújfalusi tanító. Szlavkay János nyársardói tanít«! 
pedig a kutyát beszed- és é, i elemgyakorlatok nyomán 
ismertette; mindkét tanít.- egyzőkönyvi elismerésben 
részesült Az Utasítás az allami elemi népiskola gond­
noksága, az állami elemi népiskolák tanítói, illetve 
igazgató tanítói szamára ez művet részben felolvas­
ván, kiadták a berzeviczei igazgató tanítónak tanulmá­
nyozás s a jöv«'í tavaszi köri ülésen jelentéstétel vegett. 
Moncsek palocsai igazgató-tanító indítványozta, hogy a 
felnőttekkel esténként gazdasági felolvasások tartassa­
nak Az indítványt elvben elfogadták. Ezután úgy a 
tagdíjak, valamint az eperjesi tanítók internátusára szóló 
összeg szedetett be, s a jövő kori ülés helye Péchújfalvára 
tűzetett ki. A gyűlés végén Beér Ferencz egyesületi 
elnök szép beszéd kíséretében átadta Kárpáti József 
veterán tanítónak az egyesület tiszteleti-tagjává történt 
megválasztatásról szóló díszokmányt.

* Kereskedők bálja. Az Eperjesi Kereskedők < v 
Kereskedóifjak Egylete nov. 9-ikén tartott választmány i 
gyűléséből kifolyólag szűkebb bizottságot küldött ki 
egy a jövő farsang folyamán rendezendő bál ügyében. 
Ez a bizottsá<r november 13-ikán tartotta első érte­
kezletét és ez alkalommal abban állapodott meg, hogy 
H)02. január ho < t-ikén a városi Vigadó termeiben 
nagyobbszabásújótékonyczelú bált fogrendezni, melynek 
tiszta jövedelme az amúgy is szerény egyleti alaptőke 
gyarapítására lesz fordítandó Örömest regisztráljuk e 
Iliit s a bál sikerét már előre is biztosítva látjuk, mert 
ismeive a szerényen működő egylet nemes czeljait es 
folyton nagyobb mérvben kifejtett áldásos működését, 
nem is kétkedünk, hogy közönségünk osztatlan párt­
fogása és tömeges résztvétele a kereskedők bálját nem­
csak erkölcsi, de egyúttal anyagi támogatásban is 
részesítendi. A kereskedők es kereskedő-ifjak egylete 
csendben bár és a rendelkezésére álló kévés « szközzel, 
de annál nagyobb sikerrel, már évek óta páratlanul 
teljesíti hivatását. Az egylet valóságos otthont terem­
tett a kereskedelmi ifjúság részére, helyiségeiben olvasó­
terem, könyvtár és játékszobák állanak a tagok ren­
delkezésére. t agjainak művelődése szempontjából a téli 
évad alatt rendszeres felolvasásokat rendez, e mellett 
a kereskedelmi tanonezok szakoktatását hathatósan

-’.fokú kereskedelmi iskolát 
köze! 60 tanoncz részesül 
b >i n az egylet a kereskedő

-zaktanfolyamot is léte­
jesen díjtalanul elsajátít- 

i fkát, úgymint: a konyv- 
i. Teskedelmi ismét, vala 

logot. Olyan érdemek 
;i mikor az egész ország 

üszőben all — kétszeres 
! városban követésre talál- 
vagyunk győződve, hogy 
leli iránt már mostantol 

fog közönségünk visel­
ni ezéit is támogatni fogja

.•«italos lap tegnap.i száma 
■ községek sorozatai, me­
rni népszámlálás végleges 

meghaladják. Ilyen városa 
i szagnak pedig 5 van. 
z 732,332 élekkel (a 

'«■lekből all, beszámítva!, 
m; lakossága 13,098 és 

t 11,447 lelek.

mozdítja elő az által, hogy 
tart fenn, melyben évent, 
alapos oktatásban. L többi s 
segédek részére egy téli < 
sített, a hol minden seg ■ 
hatja a legszükségesebb iu-h 
vitelt, kei < ske< le ni 
mint a vált«, cs i u 
ezek, a méh rk naj>i .mkbuu 
egy új gazdasági korszak 
értékkel bírnak’, s bár mindé 
nának. Epp< n a.u rt nu g 
a fényesnek igéi kézi, szép 
kezdve állandó érdeklődi 
tét ni s így azután a jótik, «>

* E: erjes lakossága. A 
kő'zli azon magyar váró1- 
lyeknek lakossága az 19f t) 
eredményei a 10,000 leik- t 
Magyarorszagnak 122, 1b 
A legnépesebb varos Hím 
katonaságot a melv 15,^4« 
Eperjes a 76-ik helyen v 
1349 katona, összesen teiia

* Felhívás. Az Cö > igos Középiskolai lanar- 
egyesidet eperjesi kon által rendezett népszerű, tudo­
mányos felolvasások V 1-ik szakasza lép életbe a beálló 
teli időszakban Ezen felolvasásoknak az a czéljuk, 
hogy a tudományt népszerű alakban adják a közön­
ségnek, a mel\ így a szellemi élvezetet a hasznossal
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egybeköti. A Kör arra törekszik, hogy a felolvasások 
tárgya necsak ismeretet nyújtson, hanem állandó nyoma 
is maradjon annak: mutatványokkal, nyomtatott és 
vetített kopekkel, eszközökkel világítja meg az előadott 
tátgyat, hogy a beny omás a közönségnél annál mélyebb 
es tartósabb legyen. A szó elhangzik és ha még oly 
s/i p t s ji ,es gondolat kítejezesére használtuk is. mégis 
elmosódik, végre elfelejtjük; azonban megmarad az 
¡■'mm i. ha legalább egy képhez kötjük, a mely világo­
sabbá teszi az előadást, kiegészíti és így meg is rögzíti 
az ember emlékezetében. A használandó vetített képek 
egye" tudományos intézetik gyűjteményéből valók és 
mind igen alkalmasak a jelzett czélra; két előadást, 
gyakorlati mutatvány és eszköz segítségével, mutat be 
az eloado. A (elolvasások eszközlői a l'anári-kör tag­
jai, a kik önzetlenül szolgálják ez ügy et, hogv egy részt 
a tudomány t népszerűsítsék, másrészt gyarapítsák mind- 
ivet heiyi népiskola ag. ev. es kir. kath. gimnázium) 
litnuioijjUsaganak kit induló-ala/tjaí. l éhát nem a ta­
nárságot jutalmazza a közönség a felolvasások diaival 
a hanem azokkal szemben gyakorol nagylelkűséget, 
kik meg most magúkon nem segíthetnek, a kik nem 
ritkán nagy nélkülözések árán szerzik az ismereteket, 
hogy egykor a társadalom hasznos tagjaivá lehessenek. 
Segélyezi a szegénységben született tanulót vallas- 
küleniség u lkul, a ki nem egyszer maga szerzi meg 
mindennapiját s a mellett pontosan végzi az iskola­
szabta nehéz napi kötelességeket is . . . Ezek nevében 
kérjük elsősorban a nagyérdemű közönség támogatását. 
Felolvasásainkat a következő rendben tat tjük meg: 
1 karácsony előtt Decz. 7-ikén Gouiöry János ev. koll. 
tőgiinn. tanártól: - A renaissanceról».— Uecz. 14-ikén 
Jamcs . József dr , kir. kath. főgimn. tanártól: A görög 
szobrászati ól. í Vetített képekkel: Belvederi Apollo, l'ar- 
nesi 1 lerkules, Laokoon, Phidias Zeusa, Athéné Parthe-

ezen kitűnő háziszer használatát A cseppek bármely 
gyógy tárban kaphatók . hangsúlyozni kell azonban, hogy 
Brady télé Manaczelli gy omorcseppeket kívánunk s 
figyelni kell a védjegy- és aláírásra, nehogy hamisít­
ványt vegyünk.

* Kitiltott kepeslevelezölapok. A hivatalos lap 
mai száma közli a kereskedelemügy i miniszter rende­
letét arról, hogy a német postaigazgatóság érczporral. 
üvegrészecskékkel, vagy csillámmal díszített képes­
levelezőlapokat és kártyaalakú nyomtatvánvkülden.é 
nveket folyó évi október Író 1-jén kezdődő s Bajor- 
otszagra, valamint Württenbergre is kiterjedő liatálylyal 
a postán való szállításból kizárt.

Megjelent!
KÓSCH ÁRPÁD

nosa, Praxiteles Hermese stb. 2 Karácsony után. 
Febr. 15-ikén Illek in la kir. kath. főgimn. tanártól A 
Szentföldről. (Vetített képekkel: Salamon király tem­
ploma, a kir. lak a Sión hegy én, Betlehem, a király sírok, 
Rákel, Jakab és Absolon sírja, az Ecce horno-kapu, 
imádkozó zsidók Jeruzsálem falánál stb.) — Febr. 22.-én 
Holenia Gyula dr. kir. kath. főgimn. iskolaorvos és 
egészségtantanár egy orvosi tárgyról tart előadást 
mutatvány ok kíséretében Márcz. 1-jén Jákobéi Dezső 
kir. kath. főgimn. tanártól: A Szádellői völgy és az 
Aggteleki barlang. (41 vetített képben mutatja be e 
természeti csodát.) Márcz. 8-ikán Peskó Ödön ev. koll. 
lóg tanártól: A villamos árammérő. (Mutatványokkal i 
I 5<-l«’-| ><">-< li.i a hat felolvasásra személyenként — korona, 
tanulóknak 1 kor. A felolvasások, mint eddig, a zzz 
term rn szombaton este i> 1 ,7 óráig lógnak tartatni Az alá 
Írásokat I. hó 30-áig kérjük, hogy a belépő-jegyeket idejekorán 
elküldhessük. Aláírási ivek lesznek 1< sch Árpád, R.vai A. és 
Srlu.epjer A. urak üzletében.

könyvnyomdája és 
' papirraktáránaké ❖

NAGY, KÉPES

ÁRLAPJA
mely e napokban fog széikiildetni.

UJ VASÚTI MENETREND

Foulard-selyem
G,” Ki'.-íjí'Xíirtól

3 írt i>5 kiig méterenkint blousoknak és ruháknak, valamint 
• I lenneberg-selvetn fekete, fehér és színes 65 krtól 14 Irt 6 > krig 
méterenkint. Mindenkinek bérmentve és vámmentesen házhoz 
szállítva. Minták postafordultával. Svájczba kétszeres levélporto.

Henneberg G., selyemgyáros (cs. és kir. udwri-száiiiií)
zü ric-iii M-ii.

* Hány nem-magyai tannyelvű népiskola van 
Sarosvarmegyében ? Róm. kath. iskola Báittaújtalu. 
Uelétho. Dukafalu, Felső-olya, Hazslin, Nagy'adna, 
Roskovány, Smilnó Szedikert, (Jszpeklén, Úszsalgó, 
Viszoka ; összesen 12 Gór kath iskola : Andrejova, 
Bal íz-a ágás, Belőve, sa, Décső, Dubova, Felsőjedlova, 
Györgyös. Hajtuvka, Kislipnik, Kobulnicza, Krizse, 
Kmzdyo Rrii/sly óva, Lagnó,Livó, Matiszova, Maty .ska, 
Medvedze, Mlinarócz. Obrucsnó. Oi tutó, Pillerpeklen, 
Pusztami ző, Remenye, Ressó. Rosztoka, Rovnó, Scsav- 
nik. Som. Soósújfalu Steíuró, Sznakó, Szobos, Sztanna, 
Viskócz, Visz’.ava; összesen 36. - Ág. hitv. ev iskola. 
Fel-o.olya Hankócz, Hanusfalu, Kisszeben (magyar­
tót egyházé« Lukavicza, Megye, Németjakabvágás,
Orsócz 
sen 11. 
tanítás.i

-
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I £p«‘i röl indulnak a vonatok .

Budapest
fele:

6 20 reggel Budapestié érkezik
10 40 d T
2 50.1. u.
7 30 este. ,.

i 9 59

1 '30 délit: áll
8 50 este

10
6 35 reggel.
8 15

Rártfa felé - 1 6-35 léggel Bánfára érkezikBartta tele. ( 5 35 () (1
8 42 délelőtt.
7 41 este

Orló fele
| 6'29 reggel Orlóra érkezik

2'20 il u.
I 5’21 d. u.

8 20 «1
4 35 délután.
7 10 este

Szepesség felé:
6 20 lequel. 10 40 délelőtt, 2'50 délután Odor >crgig és 7 30

este csak Iglóig közlel cdik.

I ¿pciJojsi'íí érkeznek a vonatok:
Budapest felöl:

6 19 reggel 9 10 délelőtt. 2 14 «1. u. 5 15 d u. 9 58 este.

Baitfa felől: 6 09 reggel. 207 délután, és bánfai nagy-
vásárkor 9 43 este

Orló felól : 10 30 délelőtt. 205 délután. 9 49 este.
esik hétfőn és pénteken 6 06 reggel.

Szepesség felöl:
9 10 délelőtt. 214 délután 516 délután. 9 58 este

felelős szerkesztő:

Dr. Mikler Károly.

Kiadótulajdonos :

Kósch Árpád.

ővi.lya Hankócz, Hanusfalu 
egyházé. Lukavicza, Megye,

Pétéi vágás, Sárpatak, Tapolyhermány; « ssze- 
Ezik közül nem telel meg a magyar nyelv 
a törvény kívánalmainak az l-.-.ő és 2-tk pont 

alatt t. .sorolt össze- iskoláknál De tekintélyes azoknak 
a lek kezeli iskoláknak a száma is, melyeknél, bar a 
magva, nyelvet oktató képességgel bíró tanítók vannak 
alkalmazva és melyeknek tannyelve a magyar is (vegyes., 
a magyar nyelv tanítása mégis eredménytelen.

* Gyomorbajban szenvedőknek. Szaktekintélyek 
elismerő-irataiban melegen ajánltatnak a líra dy-jele 
Manaczelli pvoniorcsejcknck étvágytalanság, gyomot 

gyöngcség, ‘emésztési zavarok, gyomortól eredő fejfá­
jás és -ok más gyomorbátjtalom ellen. A Manaczelli 
gyomorcsepek - kipróbált hatásuk következteben - 
tényleg világhírűek és csekély aruk, mely egy k>s üvegért 
40 kr" nagy üvegért 70 kr„ lehetővé tesz! barkmek

NYÍLT-TÉR.’

cok má

—"I
Ama súlyos csapás alkalmá­

ból, mely engem feledhetetlen hit­
vesem Fischmann Cecília elhuny- 
tával ért, közelből és távolból, 
egyesek, valamint testületek és 
hitközségek az őszinte részvét és 
együttérzés annyi jelével illettek, 
hogy csakis ez úton fejezhetem 
ki saját, valamint családom ne­
vében legbensőbb hálámat.

Eperjes. 1901. november 13-ikán.

Dr. Austerlitz M.

* Az e rovatban közlöttekért nem vállal felelőséget a A-.erk.

Vesebajoknál,
a hólyag bántalmainál 

és köszvénynél, 
az emésztési és lélegzési 

szervek liurutainál,
a Iáthion-iorrás

alvator
kitűnő sikerrel hasznai ' t forrás kiváló tulajdonságai :

Húgyhajto hatású.
Vasmentes. Kellemes izü.

Könnyen emészthető.
Első rangú gyógyvíz es diaetetikus Ital. 
Számos orvosi t«4 intelvek álta. különösei) 
olv egyéneknek ajánlva. a kik ülő élet­
módjuk lolytán aranyeres bántal- 
makban. hasi pozsga. máj- e.- vese 
izgatási tüneményekben vagy húg-y- 
savas vesehoiuok es vesekövek 

képződésében szenvednek
Kapható asvanyvizkeresked? "kben és gyógyszertárakban

A Sakator-torras HazHatósága Eperiesen.

Nyilvános köszönet
WILHELM FERENCZ gyógyszerész úrnak, 
cs és k.udv.szállítóNeunkirchenbenfAlsó- 
Ausztriában), az antirheumatikus és anti- 
arthritikus vértisztító-tea feltalálójának. 
Ktrszvény és cstitz (rheuma) 

ellen vértisztítólag hat.
Midőn a nyilvános g elé lépek, teszem ezt egy­

részt azért, mert köti-i. -rgemnek tartom, \\ ilhelm 
Ferencz neunkircheni gyógyszerész úrnak legforróbb 
köszönetét mondani a o rt a nagybecsű szolgálatok­
ért, melyeket az ő vét: sztitó-teája fájdalmas csúz­
li ¡malmaimban tettek, másrészt meg azért, hogy 
ebben a bajban szenvedőket erre a jeles teára figyel­
messé tegyem. Nem vagvok képes azon kínos fáj­
dalmat leírni, melyet teljes 3 esztendőn keresztül 
mindennemű időváltozás->>r tagjaimban szenvedtem 
s melv szenvedéstől -em .. gyógyszerek, sem a Becs 
melletti badeni kénesfúnlő használata nem szabadí­
tottak meg Álmatlanul hánykolódtam éjjeleken át 
ágyamban, kinézésem rosszabbodott és testi erőm 
fogyott. A fentemlített te inak 4 heti használata után 
nemcsak fájdalmaimtól szabadultam meg teljesen, é> 
most is, hogv már i> hete nem iszom teát, fájdalom­
tól ment vagyok, de testi állapotom is javult. Erősen 
meg vagyok győződve hogy mindenki, a ki hasonló 
bajban ezen teához folyamodik, úgy. mint én is, annak 
feltalálóját, Wilhehn Ferencz urat, áldani fogja

Kitűnő tisztelettel
EUTSC4IN S rREITFELD grófnő,

alezredesné

z122
Î

4221 — 1901. tkvi sz

Árverési hirietniény kivonata.
A bánfai kir. járásbír« '"ág. mint telekkönyvi hatóság köz­

hírré teszi, hogv Hajni Joz.se' zborói lakos végrehajtatónak 
Vcsaszni 1 Irijni Vnii.'i zb< rói lakos végrehajtást 
szenvedő elleni S57 koron.« ' llér tőkeköveteles és jár. iránti 
végrehajtási ügyében az i p< i « si kir törvényszék a szvidniki 
kir. járásbíróság terület. :« Zboró községben fekvő, a zbor<ú
1ö7 számú tjkvben foglal: - 1 ,-ed részben < «szij-íxiií 

J.-inossm- I líijiii Niiiiri végrehajtást szenvedett. 
' ,-ed részben Hajni József « - ,-ed részben Vcsaszni jánosné 
szül. Hajni Anna háztulajd« i "k nevein álló .'>44 hr . l.'l. öi. sz. 
házra és ehhez tartozó úrb erdő- és legelőre 844. kor. kikiáltási 
árban; a zborói 352. sz. tjkvben foglalt és ,-ed részben a 
fí 9 a Vcsaszni Jánosné -z il. Hajni Anna, mint végrehajtást 
szenvedett, ‘ ,-ed részben II József, 1 ,-ed részben Vcsaszni 
János és 1 ,-ed részben V< -a ni I inosné szül. Hajni Anna, mint 
társtulajdonosok nevein («■ I . 1 ' sz alatt .-ad úrb.
telekre 368 korona kik i' an; a zborói 396 sz. tjkvben
foglalt és ' ,-ed részben a /■ « a. Vcsaszni Jánosné szül. Hajni 
Anna, mint végrehajtást szén edett; 1 ,-ed részben Hajni József 
és ■’ ,-ed részben Vcsaszni J i: sne szül. Hajni Anna, mint társ­
tulajdonosok nevein áll«'» J17- hr. számú ingatlanra 74 korona 
kikiáltási árban elrendelte azzal, hogy a fenti ingatlanokon 
özv. 1 lajni György né * >. agv««vszki Zsuzsanna javára 1 >ekel>elezett 
haszon«'..ez,ti :og ... Ital nem érintetik, és hogv a
fentebb megjelölt ingatlan« az 190X8, <-s’i .¡«'iiiiiíii* 
1.5-iK níi|>i;m <1. <“. 1<> órakor Zborón a 
község bírája házánál megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékoztak tartoznak az ingatlan becsárának 
10u„-át, vagyis «84 kor. 40 l.l. . 36 kor. 80 fill. és 7 kor. 4" fill -t 
készpénzben, vagv az ISSl LN t -czikk 42. S-ában jelzett ár­
folyammal számított és az 18*1. évi november 1-jén 3333. sz. a. 
kelt ig-min. rendelet * 8-ában kijelölt ovadekk« pes érték­
papírban a kiküldött kéz, hez letenni, avagy az 1881 LX. t.-cz 
17o. $-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelvezéséről kiállított szabály-szerit elismervényt átszolgáltatni.

Kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság.
fíártfán 19ol. évi október hó 19-ikén. KeCZer,

kir. jbiró.

1 I



meg-

műsorok, étlapok, tanczrendek, szinlapo.- egyesületek 
részére szükségelt nyomtatványok díszes előállítása. 
Vidéki megrendeléseket gyorsan és pontosan teljesítek.

Motorhajtőerő- 
berendezés 
Tömöntőde

Lég választékosabban berendezett

H PAPIK RAK TARA

könyvek (színes vonalzással is). Ügyvédek részére: 
Mindennemű kérvények és keresetek, meghatalmazások, 
kötvények s szerződések, óvások, ügyvédi könyvek stb.

Bármely hírlapra 
előfizetések 
közvetítése.

6. oldal
EPERJESI LAPOK

- 1901. vh. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bíro-.igi végrehajt-- ezennel közhírré 

teszi hogv az eperjesi kit tmw-z k. mint csődbíróságnak 
p-i-1 évf'-:« . c- . az eperjesi kir jbiro-ág V 11, f>--l.sz

,t folytán SwndiRovics Szilárd csödtömeggond- 
nok ¡Ital képviselt vt». <-l»«-r KAroly csőd 

. csődieitárban összeírt ■ < sen 14 • kor 
5»fi)l-r< becsült könyvkövetelések noyom-
1M-I- lló IX-iUzili <1. <•• >• «»fiikor- Eperjes, 
a városháza előtt, a legtöbbet ígérőnek készpénz..zetés mellett 
t-ecsáron alul is el fognak adatni.

A könvvkivonat az árverés 
tekinthető

<■ <•.«•». P- 1. évi november

napjáig alulírottnál mc

hó 15-ikén.

Spányi Kálmán.
kir. bir ■ irtó.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bit végrehajtó ezennel közhírré teszi, 

hogv a debreczeni kir. törvszék évi 19,031. sz. végzése
ti. ín dr. Oszvald Tivadar ügyvéd által képviselt Gebauer 
K v f. ’pcres ré-zéi, Deckert Kilián alperes ellen 173 kor. 
' ■ követelés s ¡.ír erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás
ú. m alperestől lefoglalt és _'1S2 koronát,, becsült ingósá­
gokra az eperjesi kir j rásbiróság V. 1.. 236/4. sz. wg.
a további e-járás e re;.-leltetvén, anna’1. az alap-es felültog al­
tat-- . követelése erejó g a mennyiben azok kielégité-i jogot 

]; _ , | . - szenvedő boitjal-an leendő
rtása hat I- . . 1ÖO1. évi november lio 23-ik

napjának d. u. 2 órája kitűzetik, a mikor a bíroilag le­
lő- ,i: bútorok s egvéb ingóságok a legtöbbet Ígérőnek kész- 
p- 'fizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fog­
nak adatni . . .

1-elhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok 
. vételáráb- a végrehajtató követelését megelőző kielegittetes- 

hez jogot tartanak a inenvnviben részükre a foglalás koráb­
ban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből 
ki nem tűnik, hogv elsőbbségi jelentéseiket az árverés mű­
ködéséig alulírott kiküldöttnél írásban beadni, vagy pedig 
szóval bejelenteni el ne mulaszszák.

. 1901, évi november hó S-ikán.
Spányi K álm á n,

kir. bírósági végrehajtó

Amerikába és Canaiábn.
Menetrendünket nagyon mérsékeltük s 

ennek következtében az átkelés 

gyors- és postagőzöseinkkel 
\\l Esjesüll-Állaiiiok és fanada 

legtöbb helyeire 
körülbelül 40 koronával olcsóbb, 

mint bármely más társulat díja.

Bővebb felvilágosítás vegeit iorduljon alan 
tabbi czímhez :

Beaver Line, Rotterdam
I

Korszerűen s dúsan felszerelt

into-
Árjegyzékek, számlák, czégkártyák, 
körlevelek, üzleti jelentések, 
levelek, czímkék, vonalozott 
üzleti könyvek; levelezőlapok, 
csomagoló- s levélpapírok és 
borítékok czégnyomással. ooo

Pénzintézeteknek: Alapszabályok, 
értékpapírok, mérlegszamlak, üzleti

Árlejtési hirdetmény
Az eperjesi kir. ügyészség hivatali es a l-lugy* 

lete alatt álló központi fogház helyiségeinek tutesere 
1902 évben szükségeit körülbelül 251 köbm. tu/lla 
szállításának biztosítására a kn ügyészség inata 
helyiségeiben 1901. évi deczember hó <»-tk napjan 
d. e. 10 órakor árlejtés lóg taitatni , ,

Erről a vállalkozni szándékozók azzal crtesittetm 
hogy az árlejtési feltételeket a kit. ügyészsij,n< a ma 
taios órák alatt megtekinthetik; továbbá, hogy banat- 
pénzül 120 kor. azaz egyszázhúsz korona teendő le 
készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírokban, es 
pedig zárt írásbeli ajánlatnál ezzel egyidejűleg, a szó­
beli árlejtésben résztvevő által pedig ezt megelőzőleg 
Kellően bélyegzett zárt Írásbeli ajánlatok melyekben 
vállalkozni szándékozó kinyilatkoztatni tartozik, hogy 
az árlejtesi feltételeket ismeri s 
__ lepecsételve a szóbeli árlejt ’> 
tatnak el. .

Kir ügyészség Eperjesen. 1901 évi november /-iken.

Grynaeus.
kir. iigy.'sz

azoknak magát aláveti
- megkezdéséig fogad

r
Esemény * * 
a magyar * 
irodalomban! HAGY KEPES

AZ EGYETEMES TÖRTÉNE­
LEM KLASSZIKUS KÖNYVE. 
A LEGGAZDAGABB TÖRTÉ-

Szerkeszti a legkiválóbb magyar 
. . iró < közreműködésével: . .

NELMI KÉPTÁR <-■

Tizenkét kötetben
i i. i

Edd lyet é nyolca ¡.ötét 
jelent méy........................
Néyyhnronkent jön • 
eyy-eyy Kidet..................

. Bővebbet a prospektus. . . 

melyet mindenki ingyen kap.

A teljes mü ára 
192 korona &

Megrendelhető . .

«5 koronás 
csekély havi * 
rébzlttflzetésre 
e rendelőlap segélyé­
vel, mely kivágandó 
és leve!« zŐ-lapra ra­
gasztva, hozzunk be­
küldendő........................

Révai Test vérek 
irodalmi Intézet

Díszmüvek, könyvek, hetilapok, folyóira­
tok elegáns és pontos előállítása, köz- és 
magánhivatalok, takarékpénztárak nyom­
tatványainak szép és gyors kiállítása. "A-' 

Különlegesség könyvnyomdái színnyomásban !

Költségvetések - készítendő nyomtatvanyekról - postafordultával

Özv. Nátlaskay Istvánná tii 
{¡lidoilát képező. Eperjesen,

' a n •• j J í * 1 ____fekvő

Felvilágosítással szolgál Pechy 
Iiólíi, Kassán (Darú-utcza).

A Nagy Képes Világtörténet 
azért eseménye a magyar irodalomnak, 
mert az első teljes, tökéletes, minden igé­
nyeknek megfelelő világtörténelem. . . .

A Nagy Képes Világtörténet 
megjelenésével minden más világtörténeti 
mü elavult és értéktelenné vált...................

A Nagy Képes Világtörténet 
az élet bibliája és nélkülözhetetlen minden­
kinek, a ki művelt ember akar lenni. . .

A Nagy Képes Világtörténet 
az a mii, melyből az egyén, a család, a társa­
dalom hazaszeretetct és összetartást tanul.

A Nagy Képes Világtörténet
fejleszti a müízlést, táplálja a tudást, neme­
síti a lelket..........................................................

A Nagy Képes Világt rténet 
brilliáns stílusával és pompás illusztrácziói- 
val nemcsak tanít, hanem oktatva gyö­
nyörködtet is é‘ a legnagyobb szellemi 
élvezetet nyújtja............................ . . .

Ezennel megrendelem a Révai 'Test-. rek Irodalmi Intézet Részvény 
társaságtól Budapesten a

Nagy Képes Világtörténet
czímű müvet 12 kötetben 192 koron < rt. tudomásul vevén, hogy eddigelé 
nyolez kötet jelent meg s a további kídt-t- gy havonkint jelennek meg. 
Kötelezem magam a tá:saság pénztár.<1 a Budapesten a szállítást- 1 kezdve 
3 koronát havonkint Mindaddig befiz- mi, míg a mü teljes vételara tör­
lesztve nincsen. Az esetleg elmarad/) r-szletek költségemre postai meg­
bízás útján szedhetők be és ennek I m in váltása eseten a mü teljes 
hátralékos vételára esedékessé válik. A mü további kötetei a megjele­
néshez képest és fizetései arányában sz;-,i tan lók.

.Más:

Egyházi, tanügyi, közigazgatasi és 
más hivatalos nyomtatványok rak­

tára. Oklevelek, isk. értesítők, 
bizonyítványok s kimutatások 
nyomatasa. Névjegyek. Bevá­
sárlási arukönyvek rovatolva.

Eljegyzési es esketési kártyák, 
hívok ízléses kivitelűi . falragaszok,
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Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bír. végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy 

a budapesti IV kér. kir. jbíróságnak l'Mi évi Sp. Ili 124b -z.
végzése tolvtan dr. Neuwirth Ernő budapesti ügvvéd által kr pv 
Ne.iwirth Ármin és Társa felperesek részére Deckert Kilián 
alperes ellen 73 kor. 20 fii. követelés s jár. ereiéig elrendelt kielé­
gítési végrehajtás folytán alperestől felülfoglalt é< 21b4 koronára 
becsült ingóságokra az eperjesi kir járásbíróság V. I . 394. sz. 
végzésével a további eljárás elrendeltetvén, annak az alap- és 
leliilfoglaltatók követelése erejéig is. a mennviben azok kielé­
gítési jogot nyertek volna, Eperjesen, végrehajtást szenvedő 
boltjában leendő megtartása határidejéül 1901. évi novem­
ber ho 25-ik napjának d. u. 2 órája kitüzetik, a mikor a" 
biróilag lefoglalt bútorok s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérő­
nek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is 
el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok v< - 
felárából a végrehajtató, követelését megelőző kielégittetéshcz 
jogot tartanak, a mennviben részükre a foglalás korábban esz­
közöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem 
t tinik hogy elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkezdéséig 
alulirt kiküldöttnél Írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni 
el ne mulaszszák.

Eperjesen, 1901. évi november hó 11-ikén.
Spányi Kálmán,

kir. f'irósdgi végrehajtó.

kereskedők, gyárosok és iparosok pénzzavarai (akár insolvens, akár pedig csődben levők) 
bármely lakóhelyen, gyorsan és előzékenyen, egész csendben is rendeztetnek regi, j 
nevű, többszörösen kitüntetett czég által. .«inz-

Perlések és végrehajtások rendeztetnek és a kiegyenlítés hányadához szűk.cg l 
összeg előnyösen beszereztetik. Szives, nem névtelen ajánlatok «Streng sohde 1005» alatt 
XittcM’’ Annoncen-Expedition Wien, VII 2. Mariahilferstr 62. ala mtezendok.

• •••

••••

Fölöte fontos gyoniorbajban szenvedőknek!
Étvágytalanságot, gycmorbantalmakat, émelygést, 
főfájást, rossz emésztés következtében gyomorgyönge- 
séget. emésztési zavarokat stb azonnal megszün­

tetnek az ösmert

Brady-féle Máriaczelli gyomorcseppek.
•£\* < t «1 11 1< ;i |í 11 í 11 < »I*

Sok ezer köszönő- és elismerő-levél.
Egy üveg ára használati utasítással 40 kr. kettős üveg 70 kr. 
Központi szétküldés: Brady C.. gyógytár -A magyar király­

hoz», Wien. 1
,.n . ., v..: M" jl s.élt i* .

_i hírnevű valódi Brady í.le,Móriaczelli 
a kettős üveg 70 kr.-b;

Óvakodjunk
gtoinor sepi < k:. k kell, hogy v
Arr . hgyekn.o, hogy a 'i,'kütöi üvig 70 kr. I 7 kerül, míg » mtointt <

kisebb értékűek olcsóbb áron, leginkább 35 kr . >n kiadhatnak.
........ figj „ . ~ v 
rseppeknek üvege 40 kr.-I«

K ö h ö g é s t ni e g szüntet
a jónak bizonyult e's finom ízű

IíAISBTI-ícI o

MEílCXUKOBKrV

4-

Clayton & Shuttleworth 9
n'.ezöga’dtvági gépgyaroson e) Budapest Vá63.*ks?rút

leiiiu'anvosabb arak mellett ajánltatnak

2i/j egtsi )2 ióerőig 
Locomobil és gőzcseplogép-keszlctek 6zaimak«xaioiók. ÄS. k'"k,,'°

2- és 3-vasú ekék és mtr.ran egyéb gaidasAgi

Részletet árjegyzékek kién 
„atra ingyen ér bérnrenle 

küldetnek.

Lincolni törzsgyárunk a világ legnagyob
locomobil- és cséplőgép-gyára.

„Columbia-Drill“
legjobb aonrotÖKépok. 

sxeo«ka»á<6k. HpavMbk.
kukoricza-morzsolók, 

darálók. őrlő-malmok, 
egyeUBM acaál-akék

• Legújabb! •
Zsebben hordható

Sakkjáték
használati utasítással

1 játék 30 fUlór.

a
Legújabb gyors-szorzási 

készülék használ, utasítással
1 darab IO Hller.

Kapható

KÓSCH ÁRPÁD
papirraktárában Eperjesen.

Kitüntetve az 1900. évi párisi világkiállításon aranyéremmel. (Hangszerekért legnagyobb.)

- Hadsereg •szAllitAsért ezüst-éremmel. --------------------

STOWASSER J.
cs. és kir. udvari hítngszergyáros 

— a javított tárogató feltalálója, 
Budapest, II., EAnczhid-ntcza 3.

saját házában (a kereskedelmi minisztérium mellett).

I egei „kelőbb gyára. • • •
írttól 15 írtig 
írttól 300 ínig 
írttól 
írttól 
írttól

közjegyzőileg hitele­

sített bizonyítvány.

siker érhető el
2740

Ls,_.'. .'."j bizonyíték, hogy’ biztos 
köhögésnél, rekedtségnél, hurutnál és elnyálkasodasna

Egy csomag 20 és -4-0 fi lló»'. — Kapható 

W1ELAND ES SCHROEPFER 
czukrászdájában EPERJESEN.

Legbiztosabb siker­

ről tanúskodik *♦ 

Egyedül álló

■fAj *

l
• i

H|

11

I I

■Iv o •

nTTTJ/ 
> f r í

Csak RÉTHY felét fogadjunk el! 
A valódi Rélhy-féle pemetefű-czukerka 
c ak a készítőnél vagy az alabi gyógy 

szertárakban kapható.
Eperjesen: Barts Emil, Molitorisz István és 

Kom Vilmos gyógyszertárában.
Bánfán Löcherer Gyula és Tirscher István 

ovőgvszertárában.
László Ede gyógyszertárában. 

(„rákon-. Schretter Gusztáv gyógyszertárában. 
S-tropkán-. Duka Tivadar gyógyszertárában.

k
!•

k''

1

• Magyarország legnagyobb és <
Heirerlük vonóval •
JVIe-sterliea-eclíik. vonóval 
CSorcioiil.Alc vonóval 
XaRJ’l>«»K«>K vonóval 
•UzArnykiirtök. trombita, helikon stb 

Czimbalmok . ■ ........................................
Hnkóc»i»tár<»Kiitok

3
15
8

28
2

12 írttól
35 írttól
30 írttól

150 írtig
100 írtig
100 írtig
feljebb
300 írtig

60 írtig

3, 4, 5, 6, 8, 10 írttól
80 írtig— erős hangú HARMONIKÁK

Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

Harmonikákról külön árjegyzék kérendő.

THE Mfflffl ffl® C0NMLWED
Budapesten: l| Kassán.

An<l. 1. «Am || l’. sti-ót 1 «am

legkiválóbb aszfalt-vállalat,
~ ' Magyarországon 30 év óta áll fenn. &•;«' i?

Vállalkozik minieiinemü aszfaltburkolatok elkészi- 

tésére, valamint nedves falaknak szárazzá tételére 

áTégyeiül bevált „Val le Travers" természetes aszfalttal.
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GATT ARI NO S
PflPlRÚZLETE

most Fő-utcza Ï8
fr

IHolland amerikai útirány: Rotterdam-NewYorklI | .e^kózoleliU' '• |I Potsdam: november 21-én d. e. 8*ó órakor
Maasdam: november 28-án d u 2‘ . orakoi. 
Amsterdam: deczember 5-cn d e u oiakot 
Statendam: deczember 12-én d. u. 2 ■ iákor. 

—= Kettóscsavarú göihajók 12 500 tonna. = 
\rak • Az. I. hajóoszt.-ban 264 kor.-tol fi ljebtrl a kikötőből.

.y U 228 kor.-tói fel|ebb|
ÍII. osztály 197 kor 40 1.1 Becsből 

Iroda Pécsben: IV.. Wiedner Gürtel 16 vis-à-vis a <l« Ii- 
és az államvasút mdóházatval 

Fiókirodák Ausztriában: Brúnn. Innsbruck és Trieszt.

Világkiállítás Paris, 1900: Grand Prix

POPOFF K 11 G MOSZKVA.
" C3- és lel=. xxclsraxi. aaállxtolc

... M Reíifinoinabb f-M •
I fai«

Iroda Wien, MI 11.•eite«;asse <>.
Kisebb mennyiségben minden finomabb üzletben eredeti csomagokban kapható.

■Sv-, . Ä
C ¿S c ' •> * * ¥

Ház-eladás
,\ Bástya-utcza íi/ti. .szánni 

családi ügyek
szabad

ház kerttel 
közbejötté miatt 
kézből eladó.

Bővebbet a háztulajdonosnál.
’5'

Hazai ipar! Magyar gyártmány!

„EMKE“-padlófénymáz.
Nem kell Osztrák, nem kel! német, nem 

kell külföldi gyártmány, hanem vegyünk 
¿Jei-kess-íele „Emke“-padlóteny - 
mázt s így elérjük, hogy kitűnő, legjobb 
magyar gyártmányt kaphatunk, s e mellett 
kivaló közmüvelődéii czélt szolgálunk, mert 
r»o/o az „Emke“ Javára szolgai-

A Berkes-féle „EMKE” szobapadló fénymáz: 
rögtön szárad s így a fényezett szoba már 1 óra 
múlva használatba vehető.

A Berkes-tele „EMKE” szobapadló-fénymaz: 
szagtalan, tehát nem kell a kellemetlen terpentin­
szagot napokig a szobákban tűrni.

A Berkes-féle „EMKE“ szobapadló-fénymáz: 
mosható s szárazra törülve fenve még fokozottabb.

A Berkes-féle „EMKE“ szobapadló-ténymáz: 
víztől nem lesz foltos, mint a többi lein máz.

A Berkes-tele „EMKE“ szobapadló ténvmaz: 
fényét a többi hasonló gyártmányok között leg­
tovább tartja, tehat legtartósabb............................

A Berkes-féle 
üvegkemény légiivé

A Berkes-télé 
szeszszel hígítható.

A Bei kes-féle 
kitünően alkalmas konyhabútorok és r 
használatnak kitett tárgyak mázolására.

A Berkes-féle „EMKE" szobapadló-fénymáz: a 
ragadós padlókat szárazzá teszi.

Gyártás és főeladási hely :
Berkes Bertalan, Nagyvárad.

Eladási hely :

Eperjesen. Lindner J. Mór és Lefkovits Emil urak
1. kereskedéseiben

„EMKE” szobapadló-lénvmáz: 
válik s így legl-evésbbe kopik. 
„EMKE“ szobapadló-tény máz:

„EMKE“ szobapadló tény máz: 
más, erős

Fő-utcza szám.

•í*

QUIRSFELD JÁNOS

ce $
J

v>

o 
» j
Ü

'5
.-i <loliAiiv-/:«» t’íjyszei’ veszi *
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, töbln* mAs-it n<*m t-rxilirtt X

Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében Eperjesen.

HAl TlíNBLKGER BÉLA 
kassai kelmefestő-, 

vegyitisztító- s gozmosó-intezetének
I<ő|>Ariseleto. -sía

i.zen intézet újabban lényegesen 
nagyobbíttatott, minélfogva főkep 
r ti h A R, fit nyöR,

*s át ö r ni e n e ni ii 
gyorsan tisztíttatnak.

I n <i' o R, 
galléroR RcseclöR, 
kifogástalanul mosatnak és fényesre 

vasaltatnak.

Ablak-és ajtó- 
légmentesitök 
által fát 'takarítunk 
s betegséget gáto­

lunk meg.

Karácsonyi ♦ 
* megrendelések 

idejekorán kéretnek.

legjobb, valódi frauczia

szívé í’kapapir es szivarkahûvely.
___  Cly íí r i raktár :

111 Öl' XlÓl'nál Eperjesen.




